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(ter beslissing) Kamervragen bij het bericht ‘Wet verhindert stoppen onterechte —Pil#se(") 
zorguitkering’ 

1. Aanleiding 

Schriftelijke Kamervragen van het lid Bevers aan de minister voor Langdurige Zorg 

en Sport over het bericht Wet verhindert stoppen onterechte zorguitkering 

(2023207140, ingezonden 19 april 2023). 

2. Geadviseerd besluit 
e U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording en indien u 

akkoord gaat de brief te ondertekenen ter verzending aan de Tweede 

Kamer. 

e Eris een uitstelbrief gestuurd waardoor de deadline voor de beantwoor- 

ding staat op 31 mei 2023. 

3. Kernpunten 

e Bij de vragen over het bericht Wet verhindert stoppen onterechte 

zorguitkering (2023207140, ingezonden 19 april 2023) staat de rol 

van het CIZ in relatie tot de aanpak van fraude centraal. In het 

bijzonder wordt ingegaan op de bevoegdheid van het CIZ om 

indicaties te herzien of intrekken. 
e Het CIZ heeft de wettelijke mogelijkheid om een indicatie in te 

trekken indien vast is komen te staan dat er sprake is van fraude, dit 

is vastgelegd in de Wiz artikel 3.2.4. onderdeel a. Het opsporen en 

aantonen van fraude is geen eenvoudig proces en is in beginsel niet 

de taak van het CIZ als indicatiesteller voor de Wiz en Wet zorg en 

dwang (Wzd). 
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e Wanneer een verzekerde niet langer is aangewezen op de geïndiceer- 

de zorg kan het CIZ het indicatiebesluit herzien of intrekken (Wiz ar- 

tikel 3.2.4. onderdeel b). Dit is een andere situatie dan in het geval Kenmerk 

van aantoonbare fraude. 3582763-1046685-LZ 

e De Centrale Raad van Beroep (CRvB) heeft in een aantal zaken uit- 

spraken gedaan over het intrekken van indicaties door het CIZ wan- 

neer een verzekerde niet langer op de Wlz was aangewezen. Vanwege 

de uitspraken van de CRvB zijn we met het CIZ in overleg om zorg- 

vuldig te bekijken wat deze uitspraken betekenen voor het CIZ. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er is belangstelling voor het CIZ. Het CIZ heeft al enige tijd te maken met een 

hoge aanvragenstroom en hoog ziekteverzuim, de dienstverlening staat daardoor 

onder druk, hierover heeft u de Kamer geïnformeerd. In december 2022 is een 

artikel van de Groene Amsterdammer verschenen over de kwaliteit van de 

besluiten van het CIZ, waarna vragen zijn gesteld in het Vragenuur. U heeft hier 

op 24 februari j.l. op gereageerd in de brief Stand van zaken CIZ! en in oktober 

2022° bent u ingegaan op de maatregelen die het CIZ heeft genomen om de 

kwaliteit van de besluiten op orde te houden en de wettelijk doorlooptijden te 

behalen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Het CIZ staat als uitvoeringsorganisatie maatschappelijk in de belangstelling. In 
december 2022 is een artikel van de Groene Amsterdammer verschenen over de 
kwaliteit van de besluiten van het CIZ, waarna vragen zijn gesteld in het 
Vragenuur. U heeft hier op 24 februari j.l. op gereageerd in de brief Stand van 
zaken CIZ? en in oktober 20224 bent u ingegaan op de maatregelen die het CIZ 
heeft genomen om de kwaliteit van de besluiten op orde te houden en de wettelijk 
doorlooptijden te behalen. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording van de vragen is afgestemd met de directie Z en WJZ. Het CIZ 

is om inbreng gevraagd. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 
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h. Fraudetoets 

N.v.t. 

Kenmerk 
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5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 


